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ÚVOD
V dnešním rychle se globalizujícím světě je důležité, abychom dětem
poskytovali vzdělání a prostředí, které podporuje porozumění, respekt           
a otevřenost vůči různým kulturám a tradicím. Multikulturní vzdělávání je
klíčovým prvkem pro rozvoj interkulturní kompetence u dětí od nejútlejšího
věku. Tento plán si klade za cíl vytvořit prostředí, ve kterém budou děti         
a jejich rodiny moci objevovat, osvojovat si a sdílet bohatství různorodosti.
Naše mateřská škola je zasazena do kulturně pestrého a kosmopolitního
prostředí, kde se setkávají rodiny s různými etnickými, jazykovými               
a kulturními kořeny. Naše vize spočívá v tom, že děti se naučí nejenom
základním dovednostem, ale také se stanou citlivými a empatičtějšími
jedinci, kteří respektují a váží si rozmanitosti světa kolem nich.

pro školní rok 2022/2023

MULTIKULTURNÍ VÝCHOVA

3



pro školní rok 2022/2023

MULTIKULTURNÍ VÝCHOVA

pro školní rok 2022/2023

MULTIKULTURNÍ VÝCHOVA

Podporujeme používání různých jazyků, které naši žáci přinášejí do školy.
To nejen posiluje jejich mateřské jazyky, ale také vytváří prostor pro
vzájemné učení se a komunikaci.

Zapojujeme rodiče a rodiny do našeho vzdělávacího procesu. Chceme, aby
se cítili vítáni a aby měli možnost sdílet své kulturní bohatství
prostřednictvím prezentací, workshopy a společných akcí.

CÍLE

Kulturní osvěta 

Jazyková rozmanitost 

Tímto plánem multikulturní výchovy chceme vytvořit prostředí, ve kterém každé
dítě může růst a rozvíjet se v atmosféře respektu, porozumění a přijetí. Jsme
přesvědčeni, že tímto způsobem připravujeme naše děti na úspěšný
a harmonický život v dnešním globálním světě. 

Budeme se věnovat představování dětem různých kultur, tradic a svátků
prostřednictvím interaktivních aktivit, příběhů, písniček a výtvarného umění.
Tímto způsobem jim pomůžeme porozumět a vážit si kulturní rozmanitosti.

Rodinná spolupráce

Učíme děti základní dovednosti jako je empatie, respekt, komunikace           
a konfliktní řešení, které jim pomohou lépe porozumět a komunikovat            
s lidmi z různých kultur.

Kulturně citlivé prostředí 
Vytváříme prostředí, ve kterém jsou děti z různých kultur viděny, slyšeny        
a váženy. Propojujeme kulturní aspekty do všech částí naší školní rutiny.

MULTIKULTURNÍ VÝCHOVY NA ŠKOLE

Interkulturní dovednosti 
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Multikulturní plán zahrnuje řadu různých témat, pečlivě vybraných na základě
dlouholeté praxe zkušených pedagogů. Každá z popisovaných aktivit má
jedinečný způsob, jak přinést dětem bohaté zkušenosti s různými kulturami,
tradicemi a aspekty lidského života. Zde je důležitost každé aktivity:

pro školní rok 2022/2023

MULTIKULTURNÍ VÝCHOVA

pro školní rok 2022/2023

MULTIKULTURNÍ VÝCHOVA

Jedeme do Afriky
Tato aktivita pomáhá dětem rozšiřovat
jejich kulturní povědomí o africké
kultuře, geografii a zvířatech. Učí je
respektovat a porozumět jiným kulturám
a naší planetě jako celku.

Indiánský den
Tato aktivita přináší dětem povědomí      
o kulturách původních Američanů           
a zároveň je učí respektovat různé
etnické skupiny a tradice, což je důležité
v multikulturním světě.

Karneval
Karnevalová aktivita posiluje literární
smysl a komunikační dovednosti dětí.
Pohádky mají často morální poselství,
což může pomoci vývoji dětí jako
jednotlivců a členů společnosti.

Zimní olympiáda
Spojení sportu s vzděláváním o olym-
pijských hrách podporuje děti ve vývoji
sportovních dovedností, ale také ducha
fair play, týmové spolupráce a úcty         
k jiným kulturám, které jsou zastoupeny
na olympiádě. Tím se předávají
hodnoty, které překračují hranice
národů.

Rodina

Aktivita posiluje vztahy v rámci rodiny      
a ukazuje důležitost komunikace a péče
o lidi ve svém okolí. Navíc, tato aktivita
podporuje spojení generací, což je
zvláště důležité v moderní době.

VOLBA
TÉMAT A PŘÍPRAVA

Den mateřského jazyka: 
Tato aktivita zdůrazňuje význam kultury
a tradic v rámci národního kontextu. Učí
děti hrdosti na svou zemi, ale také jim
ukazuje, že mohou komunikovat              
a porozumět lidem z různých kultur. To
má potenciál podporovat kulturní
rozmanitost a vzájemný respekt.

Den mateřského jazyka
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Tato aktivita rozšiřuje povědomí dětí       
o různých vánočních tradicích                 
a ukazuje, že i přes různé způsoby
oslav Vánoc je poselství těchto svátků
podobné - radost, sdílení a láska.

Vesmír a kosmonautika
Aktivita podněcuje vědecký zájem dětí a
zároveň je seznamuje s kosmickými
objevy, což je důležité pro budoucí
generace v době, kdy věda a
technologie hrají klíčovou roli. Toto
povědomí může inspirativně ovlivnit děti
v budoucnosti.

Den lesů a vod

Tato aktivita pomáhá dětem lépe
porozumět významu přírody v našem
životním prostředí. Učí je péči o životní
prostředí, ekologickým zásadám a tomu,
jak mohou přispět k udržitelnosti
planety.

Den mateřského jazyka: 
Tato aktivita pomáhá dětem pochopit,
že naše planeta je domovem různo-
rodých kultur a lidí. Učí je respektovat
tuto rozmanitost a rozumět tomu, že        
i přes naše rozdíly jsme součástí
jednoho globálního společenství. Tím se
vytváří základ pro budoucí tolerantní       
a multikulturní společnost.

Dětský den

Aktivity na podporu multikulturní výchovy na škole pokrývají
potřeby školního vzdělávacího plánu a vhodně doplňují                
a umocňují potřeby dětí v dnešní multikulturní společnosti.

Vánoce
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PŘÍPRAVA A PRŮBĚH 
JEDNOTLIVÝCH AKTIVIT
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V této části jsou popsány realizace jednotliCílem aktivity je prohloubit národní
hrdost a uvědomit si bohatství a důležitost každé země prostřednictvím
zábavných a vzdělávacích aktivit. Cílem je uvědomit si, že přesto, že kamarádi
mohou pocházet z jiných zemí s jinými tradicemi a zvyky, můžeme si porozumět.
Děti si s paní učitelkou povídají o významných událostech a osobnostech naší
země. Děti si vyslechnou příběhy, které jim pomohou lépe pochopit historii naší
země, seznámí se se státním znakem a symboly ČR, pracují s mapou, kde je
ČR rozdělena na regiony, seznamují se s kulturou jednotlivých regionů            
(k dispozici mají mapy, encyklopedie, prezentace, interaktivní hry).
Návštěva maminky ze Slovenska (případně jiných zemí, dle aktuálního
národnostního složení třídy) umožní dětem získat vlastní zkušenost při
komunikaci s osobou mluvící jiným jazykem (pro komunikaci jsou simulovány
různé situace z běžného života – obchod a nakupování, cesta MHD, apod.). Děti
také nacvičují různé jazykolamy.
Den mateřského jazyka podporuje v dětech hrdost na svou zemi a kulturu. Je to
den plný zábavy, učení se a sdílení, který pomáhá dětem lépe porozumět
významu naší země, historie a tradic. Děti mají možnost na vlastní kůži
vyzkoušet si dorozumět se podobnými nebo naopak zcela rozdílnými jazyky         
a porozumějí, proč je správná výslovnost. Velkým přínosem pro děti je využití
pomůcek jako globus, mapa ČR a další. 

Je zjevné, že je třeba posílit trénování správné výslovnosti               
a motivovat jak děti, tak jejich rodiče, aby se správné výslovnosti
společně věnovali, případně vyhledali pomoc odborníka (logopeda).

V této části je popsána příprava a průběh jednotlivých aktivit naplňující plán
Multikulturní výchovy na škole.
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Cílem aktivity Jedeme do Afriky je přiblížit dětem různorodost africké kultury,
zeměpisné rysy, tradice a umění. Cílem aktivity je rozšířit obzory dětí,
podporovat kulturní rozmanitost a povzbuzovat zvídavost o jiných částech světa.
Aktivita spojuje vzdělání s praktickými aktivitami. Děti mají příležitost dozvědět
se o různých afrických zemích, etnických skupinách a kulturách skrze krátké
příběhy, pohádky, hudbu a výstavu cizokrajných ptáků a návštěvy ZOO. Během
aktivity se dozví o afrických tradicích, jídle, zvířatech a zeměpisných
zajímavostech.
Součástí aktivity jsou také kreativní dílny, jako je malba obrazů inspirovaných
africkým uměním, kresba/dokreslování/vymalovávání afrických zvířat, práce         
s mapou a přiřazování obrázků zvířat do míst, kde žijí. 

Aktivita Jedeme do Afriky podporuje děti v rozvoji kulturního
povědomí, zvídavosti a zájmu o světové kultury. Aktivita pomáhá
dětem rozvíjet respekt k jiným kulturám a posiluje povědomí          
o kulturních rozmanitostech. Děti se naučí přiřazovat různá zvířata
k jejich přirozenému životnímu prostředí, uvědomily si souvislost
mezi životním prostředím živočicha a způsobem jeho života.
Aktivita také vede k uvědomění si, že ne každé zvířátko můžeme
chovat doma, že o domácí mazlíčky je třeba se starat a vytvářet
mu vhodné životní prostředí. 
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Aktivita Indiánský den se zaměřuje na přiblížení bohaté a fascinující kultury
původních Američanů. Cílem aktivity je rozšiřovat znalosti dětí o různých
kulturách, podporovat jejich respekt k jiným etnickým skupinám a povzbuzovat
kreativitu.
Aktivity spojuje vzdělání s praktickými aktivitami. Děti mají příležitost dozvědět se
o tradicích, životním stylu, a uměleckém dědictví indiánských kmenů
prostřednictvím krátkých příběhů, obrázků a filmových ukázek. Během aktivity se
seznámí s různými aspekty indiánské kultury, jako jsou jídlo, bydlení, hudba,
šperky, a oděvy.
Součástí projektu budou také kreativní aktivity, jako je stavba tee-pee, výroba
totemu a indiánských šperků nebo malba obrazů inspirovaných indiánskou
uměleckou tradicí. Děti se tak stanou tvůrci vlastního indiánského umění.

Aktivita Indiánský den podporuje děti v rozvoji jejich kulturního
povědomí a respektu k různým kulturám. Aktivita také podporuje
kreativitu a tvořivost dětí. Děti lépe porozumí bohatství různých
kultur a získaly hlubší perspektivu na pestrou mozaiku etnických
tradic, které tvoří naši společnost. Aktivita vede k zamyšlení nad
hodnotami života.

Indiánský den
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Aktivita Karneval se zaměřuje se na rozvoj literárního smyslu, kreativity             
a komunikačních dovedností prostřednictvím pohádek. Cílem aktivity je přiblížit
dětem magický svět pohádek, podnítit jejich zájem o čtení a posilovat jejich
vypravěčské schopnosti. V neposlední řadě se aktivita zaměřuje na
představivost a tvořivost při výrobě karnevalových masek představující
pohádkové postavy a dramatické umění při hereckém ztvárňování konkrétních
pohádkových postav.
Aktivita spojuje zábavu se vzděláním. Děti mají příležitost poslouchat, číst            
a tvořit pohádky, doplňovat otevřené příběhy a nalézat chyby v pohádkách
známých. Během projektu se seznámí s různými druhy pohádek (kouzelné,
dobrodružné, lidové) a také samy tvořit své vlastní pohádky.
Součástí aktivity jsou také tvořivé dílny, jako je malba pohádkových postaviček,
vytváření pohádkových rekvizit a kostýmů a hraní rolí z jejich oblíbených
pohádek. Děti se tak stávají součástí pohádkových světů, které samy vytvořily.

Aktivita Karneval rozvíjí u dětí jejich literárních dovedností, fantazie
a kreativity. Zároveň pomáhá dětem rozvíjet schopnost vyjádřit své
myšlenky a pocity. Aktivita také přivádí děti ke knize a literatuře, což
má dlouhodobý pozitivní vliv na vzdělávání a osobní rozvoj dětí.
Pohádky jsou prostředkem, jak dětem přiblížit etické a morální
hodnoty a učit je rozlišovat mezi dobrem a zlem. Pedagogové
rozšíří aktivitu a další práci s knihou, naučí děti, jak s knihou
správně zacházet, navštíví s dětmi knihovnu a pokusí se prohloubit
spolupráci s rodinou v oblasti společného čtení.

Karneval
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Cílem aktivity je přinést dětem zábavný a vzdělávací den plný sportovních aktivit
a her inspirovaných zimními olympijskými hrami. Seznámit děti s myšlenkami       
a cíli olympijských her.
Děti v ranním kruhu zahájí den s paní učitelkou povídáním si o historii
olympijských her a jejich hlavní myšlence. Zaměří se na země, kde se obvykle
zimní olympijské hry konají, země vyhledávají na mapě a sdělují si proč právě
tyto země.
Děti si ve třídě vyrobí olympijské medaile, diplomy, vlajky a maketu olympijského
ohně. Následně jsou rozděleny do týmů, každý tým si vytvoří svou vlajku             
a název. 
Týmy rotují mezi různými sportovními stanicemi, kde soutěží v různých sportech,
jako jsou běh na lyžích (s lyžemi vyrobenými z kartonu), saně, hokej, slalom,
štafety a další zimní aktivity.
V další části děti ve skupinách vytvářejí koláže, z časopisů vystřihují a do
společného plakátu nalepují zimní sportovce, sportovní vybavení, zimní
oblečení, své práce doplňují kresbami dle fantazie, práce si jednotlivé skupiny
vzájemně hodnotí.

Zimní olympiáda přináší mnoho zábavy, pohybu, soutěžení              
a týmové spolupráce. Děti se zapojují do různých sportovních
aktivit, získají nové dovednosti a užijí si pohyb venku. Aktivita
přiblíží ducha sportu, fair play a týmového ducha, které jsou důležité
i mimo sportovní pole. Pedagogové plánují rozšířit aktivitu i o letní
sporty a případně naplánovat sportovní klání v rámci spolupráce      
s některou jinou mateřskou školkou v lokalitě.

Zimní olympiáda
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Cílem aktivita Rodina je podpořit porozumění a uvědomění si významu rodiny      
v jejich životech. Cílem aktivity je budovat pozitivní vztahy mezi dětmi a jejich
rodinami a podporovat komunikaci a respekt v rámci rodinného prostředí,
uvědomit si, že existuje rodina úplná a neúplná, vědět, kdo rodinu tvoří. V rámci
aktivit se děti seznámí i odlišnými rodinnými vztahy odrážející různé kultury.
Cílem je také vyzdvihnout roli prarodičů ve fungování rodiny.
Aktivita kombinuje vzdělání s praktickými aktivitami a tvorbou. Děti mají
příležitost prozkoumat různé aspekty rodiny a domova skrze pohádky, hry           
a příběhy. Výběr odráží i různé národní aspekty soužití rodiny. Během projektu
diskutují o různých rolích, které členové rodiny hrají, a jak spolupracují na
každodenních úkolech a činnostech. Součástí aktivity jsou také kreativní aktivity,
jako je malba rodinných portrétů, tvorba rodinných stromů, stavba domečku,
vytváření vlastních rodinných pohádek. 
Důležitou součástí aktivity je výroba dárků pro seniory a návštěva domu seniorů
(pokud to situace dovolí). Výroby dárků se účastní i přizvaní prarodiče, což
dotváří celkovou atmosféru. Aktivita Rodina se zaměřuje na povzbuzení dětí       
k otevřené komunikaci o svých pocitech, zkušenostech a vztazích v rámci rodiny.
Aktivita také podněcuje dětskou kreativitu a sebevyjádření skrze umění             
a tvoření. Děti lépe porozumějí významu rodiny, důležitosti jednotlivých členů       
a jejich rolím při vytváření láskyplného a podpůrného prostředí. 

Při návštěvě domova seniorů si děti uvědomí, že ne o každého
starého člověka se může postarat někdo z rodiny. Významnou
součástí aktivity byla návštěva babičky, která by přečetla dětem
pohádku, což v dnešní rychlé a přetechnizované době není              
v mnoha rodinách samozřejmostí. Pedagogové se zaměří na
pravidelné čtení dětem, pokusí se najít seniora, který by do
mateřské školy docházel, pokusí se nastartovat tradici
„Babička/dědeček čte dětem“.

Rodina

12



pro školní rok 2022/2023

MULTIKULTURNÍ VÝCHOVA

pro školní rok 2022/2023

MULTIKULTURNÍ VÝCHOVA

Cílem aktivity je vytvořit zábavný a interaktivní den pro děti, který se zaměří na
poznávání, respektování a porozumění různých kultur. Děti se vydají na cestu,
během níž se seznámí s různými kulturami, zeměmi a tradicemi, aby mohly
objevovat bohatství a rozmanitost naší planety.
Děti přijdou oblečeny do různobarevných oděvů nebo národních krojů, které
odrážejí různorodost naší skupiny. Učitelky je vítají pozdravy v různých jazycích.
Následuje společné povídání o tom, co víme o různých zemích a kulturách.
Každé dítě může ukázat na mapě svou rodnou zemi a povědět nám něco
zajímavého o ní. 
Po úvodním povídání jsou děti rozděleny do menších skupinek a skupinky
postupně rotují mezi připravenými stanovišti (dle počasí uvnitř mateřské školky
nebo na školní zahradě), kde se seznamují s různými kulturami. Na stanicích
jsou připraveny interaktivní aktivity, hry, soutěže, zaměřené na různé země. Po
absolvování úkolů na každém stanovišti mohou děti dostat například razítko do
„svého“ cestovního pasu.
Součástí dětského dne zaměřeného na multikulturní výchovu je také
mezinárodní oběd:
Paní kuchařky pro děti připraví stůl plný různorodých jídel z různých kuchyní
světa. Děti si mohou vybrat, co chtějí ochutnat, a třeba si vyzkoušet i tradiční
způsoby jídla v některých kulturách, jako je jíst rukama nebo používat hůlky. 

Dětský den na téma "Děti z celého světa" je nejen zábavný, ale
také vzdělávací. Děti se naučí respektovat a vážit si rozmanitosti
světa kolem nich a mají možnost prozkoumat, jak lidé žijí v různých
částech planety. Tento den jim bude připomínat, že i přes naše
rozdíly jsme všichni součástí jednoho globálního společenství.
Pedagogové kladou důraz na význam kamarádství, na vztahy mezi
dětmi ve skupině/třídě i mimo ni a to i přes rozdílnosti jazykové
nebo názorové.

Dětský den
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Aktivita Vánoce – jak slaví Vánoce různé státy a národy je zaměřena na
vzdělávání dětí v oblasti různých tradic a způsobů oslav Vánoc napříč různými
kulturami. Cílem aktivity je rozšířit obzory dětí, povzbudit zvídavost a zájem         
o jiné kultury, a posílit porozumění a respekt mezi různými tradicemi.
Děti s paní učitelkou diskutují vánoční zvyky, které znají z vlastních rodin,
vysvětlují si jejich původ a význam. Děti se seznámí s jednotlivými postavami
Betléma a maketu betléma si vyrobí.
V rámci aktivity děti absolvují půldenní návštěvu zámku Loučeň (nebo do jiné
destinace aktuálně věnované vánočním tradicím), kde jsou k dispozici expozice
prezentující výzdobu a tradice Vánoc v různých státech světa (Rakousko,
Německo, severské státy, USA). Nedílnou součástí jsou i tradiční vánoční
pokrmy typické pro jednotlivé země a poslech koled a vánočních písní.             
V neposlední řadě děti zjistí „kdo“ a „zda“ v různých zemích naděluje dětem        
o Vánocích dárky. V rámci návštěvy expozice děti mají možnost ozdobit si
vánoční perníčky.

Tato aktivita je nejen zábavným a kreativním zážitkem pro děti.
Aktivně strávený společný čas přispěje k rozvoji kamarádství ve
třídě a upevní vztahy mezi dětmi. Děti mají možnosti si v opravdové
dílně vyzkoušet oblíbenou činnost – zdobení perníčků. Děti se
radují z různorodosti světové kultury a zároveň zažívají a uvědomují
si, že i přes rozdíly nás Vánoce spojují v duchu radosti, sdílení a
vzájemného porozumění.

Vánoce
Jak slaví Vánoce různé státy a národy
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Aktivita Vesmír a kosmonautika má za cíl přiblížit dětem fascinující svět vesmíru
a kosmonautiky. Cílem aktivity je rozvíjet zvídavost, učební zájem a povzbuzovat
děti k objevování tajemství vesmíru a vědy. Zároveň je velkou ukázkou
spolupráce v mezinárodním měřítku. Překlenuje mezinárodní odlišnosti             
a jazykové bariéry pro jediný cíl, uspět v zadaném úkolu a naplnit cíle mise. 
Aktivita spojuje vzdělání s praktickými zážitky. Děti mají příležitost prozkoumat
základní koncepty vesmíru a kosmonautiky formou her, písniček a kreativních
dílen. Během projektu se seznámí s pojmy jako planety, hvězdy, rakety,
astronauti a mnoho dalšího. Děti se také dozví o významných kosmických misích
a objevech. Seznámí se s mezinárodními projekty, do kterých se zapojí týmy z
celého světa.
Součástí aktivity jsou také praktické aktivity, jako je vytváření modelu rakety
nebo sluneční soustavy a pozorování noční oblohy teleskopem, pokud to počasí
dovolí. Děti mají možnost položit otázky a diskutovat o vesmíru s odborníkem na
téma vesmíru nebo astronautiku – do mateřské školky je pravidelně zváno
mobilní planetárium s výukovým programem o vesmíru.
Děti se pomocí modelu Slunce – Země –Měsíc seznamují s tím, proč se střídá
den a noc, proč se střídají roční období a také proč je tomu na různých částech
planety různě. Součástí programu je i zamyšlení se s dětmi nad otázkou kvality
života lidí z různých částí Země.

Aktivita podporuje rozvoj dětí na mnoha úrovních, včetně
vědeckého a technického zájmu, kreativity, týmové spolupráce         
a komunikace. Zároveň jim poskytuje základní povědomí o vesmíru
a vesmírných objevech, což může být základem pro další studium     
a zájem o vědu. Děti se seznamují se sluneční soustavou, pohyby
vesmírných těles a také si významně obohacují slovník.

Vesmír a kosmonautika
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Aktivita Den lesů a vod je zaměřena na vzdělávání a osvětu dětí o významu lesů
a vodních prvků v našem životním prostředí. Cílem aktivity je přiblížit dětem
krásy přírody, rozvíjet u nich zájem o ochranu životního prostředí a podnítit jejich
zvídavost a radost z prozkoumávání.
Aktivita spojuje vzdělání s praktickými zážitky. Děti mají příležitost prozkoumat
vodní nádrž v blízkosti mateřské školy a všímat si rozdílů mezi rostlinami, které
se v okolí nacházejí (rozdíly mezi listnatými a jehličnatými stromy, rozdíl mezi
keřem a stromem, keřem a bylinou apod.). Během procházek a her děti zkoumají
živočichy (např. stopy), rostliny a ekosystém přírody. Součástí aktivity jsou různé
interaktivní dílny, které dětem umožní lépe pochopit vztah mezi člověkem a
přírodou. Děti staví úkryty pro hmyz, používají smyslové orgány (hmat, čich) při
rozpoznávaní přírodnin apod.
Aktivita klade důraz na osvětu o významu udržitelného životního prostředí           
a ekologických zásadách. Děti jsou motivovány k péči o přírodu, správnému
nakládání s odpady a ochraně lesů a vodních ekosystémů (koloběh vody). 

Aktivita je nejen zábavným a edukativním zážitkem pro děti, ale
také významně podporuje rozvoj vztahu dětí k přírodě, jejich
vzájemnou spolupráci a týmového ducha. Děti lépe poznávají okolí,
ve kterém žijí, orientují se, jaké rostliny a živočichové volně žijí          
v přírodě kolem nich. Dozvědí se, že živočichové a rostliny neznají
hranice a jak je chránit.

Den lesů a vod
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CELKOVÝ SOUHRN A PŘÍNOS
Multikulturní plán obsahuje deset aktivit zaměřených na rozvoj povědomí dětí    
o různých kulturách, tradicích a hodnotách prostřednictvím zábavy, vzdělání     
a kreativity. Každá aktivita má svůj specifický cíl a přínos pro rozvoj dětí           
s multikulturním kontextem.
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MULTIKULTURNÍ VÝCHOVA

Pomáhá dětem rozvíjet národní hrdost a pochopení různých kultur a tradic. Aktivita
podněcuje vzájemné porozumění a ukazuje, že i přes jazykové rozdíly můžeme
komunikovat.

Den mateřského jazyka

Aktivita přibližuje africkou kulturu, geografii a zvířata dětem. Rozvíjí kulturní povědomí,
zvídavost a respekt k jiným kulturám.

Jedeme do Afriky

Pomáhá dětem objevit kulturu původních Američanů a respektovat různé etnické skupiny.
Přináší povědomí o indiánských tradicích.

Indiánský den

Aktivita rozvíjí literární smysl, kreativitu a komunikační dovednosti dětí prostřednictvím
pohádek. Podporuje čtení a vypravěčské schopnosti.

Karneval

Tato aktivita spojuje sport s vzděláváním o olympijských hrách. Pomáhá dětem rozvíjet
sportovní dovednosti, týmovou spolupráci a ducha fair play.

Zimní olympiáda
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Aktivita je zaměřena na osvětu o přírodě a ekologii. Pomáhá dětem rozumět významu lesů
a vodních zdrojů v životním prostředí a povzbuzuje péči o přírodu.

Den lesů a vod

Tato aktivita rozšiřuje povědomí dětí o různých vánočních tradicích a kulturách. Přispívá k
jejich respektu k různým způsobům oslav Vánoc.

Vánoce – jak slaví Vánoce různé státy a národy

Aktivita přibližuje dětem tajemství vesmíru a kosmonautiky. Rozvíjí vědecký zájem,
kreativitu a povzbuzuje zájem o vědu.

Vesmír a kosmonautika

Tato aktivita posiluje vztahy v rodině a pomáhá dětem rozumět významu rodiny.
Povzbuzuje komunikaci, sebevyjádření a péči o seniory.

Rodina

Tato aktivita umožňuje dětem prozkoumat různé kultury, země a tradice. Povzbuzuje
respekt k rozmanitosti a učí děti, že jsme součástí globálního společenství.

Dětský den

Celkově lze konstatovat, že multikulturní plán nabízí širokou škálu
aktivit, které podporují rozvoj dětí na různých úrovních, včetně
kulturního povědomí, kreativity, týmové spolupráce a vědeckého
zájmu. Tyto aktivity pomáhají dětem lépe porozumět světu kolem
sebe a respektovat rozmanitost kultur, což jsou důležité
dovednosti pro jejich budoucí život a interakce ve společnosti.
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Plán multikulturní výchovy byl vytvořen na základě plánovaných,
realizovaných a evaluovaných aktivit v rámci projektu „Hrajeme si spolu“,
financovaného operačním programu Praha Pól Růstu. Při pilotní realizaci
plánovaných aktivit bylo získáno mnoho cenných zkušeností, které byly do
Plánu multikulturní výchovy zapracovány. Ověřené aktivity se stanou
nedílnou součásti Školního vzdělávacího programu mateřské školy, budou
nadále rozvíjeny a doplňovány dle potřeb mateřské školy a aktuálního dění
ve společnosti.
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ZÁVĚR

Velké poděkování patří kolektivu pedagogů 
Mateřské školy Řeporyje a dětem této školy. 
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